
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, με θέμα «ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 

ΑΚΤΙΝΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΔΕΛΤΑ ΠΗΝΕΙΟΥ», σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και 

στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης 

Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Από την πρώτη στιγμή τέθηκε σε εφαρμογή το πλαίσιο της Κρατικής Αρωγής υπό το 

συντονισμό του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και δη της Γενικής 

Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών, σε συνεργασία με όλα τα εμπλεκόμενα 

Υπουργεία και την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, με σκοπό την άμεση και 

αποτελεσματική στήριξη των περιοχών που επλήγησαν από τις πλημμύρες του φθινοπώρου 

2023. Στο πλαίσιο αυτό, μεταξύ των άλλων μέτρων κρατικής αρωγής, προβλέφθηκε και 

υλοποιείται η Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής. 

Πιο συγκεκριμένα, σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

και τον ΕΛΓΑ, κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, θα 

ενεργοποιηθούν οι διατάξεις του άρθρου 12Β του ν. 4797/ 2021 (Α’ – 66), ώστε οι ζημιές σε 

φυτικά μέσα παραγωγής (δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της 

κρατικής αρωγής, με τη χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. Δικαιούχοι 

είναι φυσικά πρόσωπα επαγγελματίες αγρότες και νομικά πρόσωπα που κατέχουν αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις, ενώ αφορά και στους μη κατ’ επάγγελμα αγρότες για επιχορήγηση ποσοστού 

που δεν ξεπερνά το πενήντα τοις εκατό (50%) της επιχορήγησης που καθορίζεται για τους κατ’ 

επάγγελμα αγρότες. Αρμόδιος φορέας για την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε φυτικά 

μέσα παραγωγής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και για τη συγκέντρωση των 

απαιτούμενων στοιχείων είναι ο ΕΛΓΑ.  

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε 

στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής 

αυτοδιοίκησης προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της 
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κρατικής αρωγής, έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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